

网格化防御与突击抢险相结合

茂名城管全力抗击台风“暹芭”

局长亲自坐镇指挥。

该局立足防御，有针对性地做好重点部位防范工作，组织园林部门提前巡查道路树木，修枝、减枝、加固共1016棵树木，排查公园广场等用电安全、设施运行情况，提前排空内湖水位，保障城区排洪需要；组织市政部门全面检查城市易涝点、排水口、沙井盖等，检查修复市区1万多支路灯灯杆以及路灯控制箱；开展户外广告安全隐患大排查，巡查大型户外广告设施315个，发现并整治安全隐患54处。

坚守一线，做好应急抢险工作

茂名市城管执法局启动防汛Ⅱ级响应后，250名守点人员第一时间前往指

定区域开展网格化防汛守点工作。同时，该局主要领导带队前往抗击台风一线，了解各个易涝点情况，并提醒一线人员，防汛的同时做好个人防护。

随着雨势渐强，茂名市多个路段出现水浸现象。暴雨中，防汛人员第一时间打开易水浸路段区域井盖并做好安全围蔽，发现漂井盖现象立刻设置警示架，并清理被树叶等物堵塞的下水井口。在易浸点周边，尤其是铁路涵洞桥底等区域，防汛人员加强巡逻、重点蹲守，应急处置排水问题，防止出现人员伤亡或财产损失。

目前降雨仍在持续，防汛不能停歇。下一步，该局将继续加强泵站、泵房、水闸等重点防涝设施的值守，确保城区排水及时，保障城市正常有序运行。

立足防御，做好重点防范工作

茂名城管执法系统强化风险点排查整治，落实网格化管理和值班值守工作。全局包括局属单位取消周末休息，全员正常上班。局三防值班室24小时值守，

开出10张整改通知 湛江垃圾分类动真格

广东建设报讯 记者陈小珊，通讯员钟娜报道：6月21日至23日，湛江市生活垃圾分类领导小组办公室（以下简称分类办）牵头组织市城管执法局、市发改局等多家单位组成检查组，对公共机构、学校和大中型餐饮机构的厨余垃圾全链条分类处理过程进行专项执法检查。

检查组前往湛江一中培才学校等10个单位，现场查看了各单位的食堂大厅、垃圾暂存点等区域垃圾分类宣传、管理情况，检查垃圾分类收集容器设置以及

垃圾分类工作台账，了解垃圾分类的开展情况及厨余垃圾的终端去向，发现检查点均存在混投混放、台账管理不规范等问题，执法人员当场向被检查单位开出了《责令改正通知书》。

“整改内容包括落实餐厨垃圾源头减量、分类工作责任，按规定单独收集、存放餐厨垃圾，将厨余垃圾交由具备相应资质条件的单位收集、运输及处理等，各单位要在规定期限内完成整改。”湛江市城管执法局有关负责人表示，此次专

项执法检查共对未按规定实施厨余垃圾分类管理的当事人发出了10张整改通知书，这意味着湛江市生活垃圾分类从宣传、教育、劝导阶段进入“动真格”阶段。

下一步，湛江市分类办将组织“回头看”检查工作，确保各单位整改到位，指导各单位养成自觉分类、规范分类的良好习惯和工作流程，用执法的力量加快推动厨余垃圾无害化分类处理落到实处。

东莞厚街 垃圾分类宣传进小区

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员何转珍报道：7月1日，东莞市厚街镇生活垃圾分类办在厚街汉邦物业小区组织开展“《彩虹卫士》以‘党建红’，推动‘时尚绿’”为主题的垃圾分类宣传活动，进一步提高市民对垃圾分类的知晓率、参与率。

本次活动由东莞市生活垃圾分类协会主办，厚街镇生活垃圾分类办指导，城管分局、房管所、团委等部门和珊美社区相关党员干部、志愿者参加活动。活动通过党建引领的“红色模式”，充分发挥党员干部模范带头作用，引导更多市民参与到垃圾分类中来。

活动现场设有游戏互动区、演出区、礼品兑换区和“面对面”宣传区，党员志愿者、垃圾分类引导员等人员通过面对面宣讲、问题解答等方式，引导群众积极参与垃圾分类。拉分篮球、彩色沙包等游戏也吸引了不少市民。

同时，工作人员还向群众发放《厚街镇生活垃圾分类指引》、购物袋、小礼品等，传达相关政策法规，讲解垃圾分类相关知识，鼓励他们积极参与到垃圾分类中来。

厚街镇生活垃圾分类办坚持党建引领，凝聚红色力量，积极组织各职能部门推动垃圾分类常态化长效化，营造了浓厚的生活垃圾分类齐参与的良好氛围。

广州联和街垃圾分类工作再上新台阶

采用“五大抓手” 实现“五上台阶”



联和街垃圾分类定时投放点

以广泛宣传为基，分类覆盖上台阶

建立垃圾分类特色线路，打造具有岭南风格的垃圾分类宣教馆、循环生态园、星级投放点、两网融合点等宣教矩阵。

一是寓教于乐，拓展参与形式。垃圾分类宣教馆内引入智能语音交互机器人，实现垃圾分类人机问答。打造体感游戏区，检验居民学习分类知识成果。示范基地先后接待学校师生、企业工人、社区居民等约13000人次。

二是入户宣传，提升居民环保意识。“线上+线下”同时发力，每月深入社区逐户登门宣讲，营造“垃圾分类，人人有责，人人参与”良好舆论氛围，每月入户宣传约7200户。

三是以小带大，促进全民参与分类。每年举办六大垃圾分类“小手拉大手”亲子特色宣传活动。开展见“圾”行

设备箱体内设称重、计量系统，即时结算引导居民“主动分、有序投”。截至目前，黄陂新村智能投放设备垃圾分类参与率达98%。

以源头减量为重，处理水平上台阶

一是建设循环生态园。建设“垃圾分类循环生态园”，园内设置“年花年桔复种区”“生态堆肥区”“酵素制作体验区”，实现资源循环利用。

二是建立废弃物拆解中心。建立“大件废弃物拆解中心”，使大件垃圾“清运”与环卫部门“回收”形成有效衔接与闭环，打通大件废弃物处理“最后一公里”。目前拆解中心最高每月回收废木质60余吨、废玻璃20余吨。

三是建设多功能暂存区。在垃圾分类示范基地建设多功能暂存区，包括旧家电交换平台和旧家具交易平台。通过以物易物，低价交易形式，实现垃圾源头减量。

以队伍建设为要，专业管理上台阶

建立垃圾分类指导中心，组建专职垃圾分类队伍。制定岗位职责及分工表。划分管辖区域，每日不定时对居住小区垃圾分类情况巡查督导。组织培训，强化专业素质。常态化深入推进对分类工作人员，以及相关行业责任人职业化、正规化培训。2022年召开垃圾分类督导员、社区专管员培训会议12场。采取以会代训、指导帮带、经验交流等方式，快速提升垃圾分类岗位人员全方位综合能力。

(唐培峰 吉思雅 卢晓敏)

以桶点建设为本，投放体验上台阶

建设高标准垃圾分类投放点，化“邻避”为“邻亲”。一是深入调研，打造特色投放点。严格按照“垃圾分类社区十二步工作法”开展投放点环境意见调研，征询民意20余次，制定并公示改造方案。打造20个鲜花绿植环绕、功能设施齐备的星级投放点和15个两网融合点，辖内114个投放点全部完成“七要素”升级改造。

二是制定措施，推行“五步”保洁法。开展星级服务，探索垃圾分类设施设备“五步精细保洁”法，严格按照“打扫—清洗—擦拭—消毒—擦拭”步骤，有效减少投放点异味。

三是建立机制，打造优美投放环境。建立“非投即运”“多方合力巡查”等机制。制定巡查记录表，重点检查投放点环境卫生、投放准确率、设施设备。站桶督导员巡查每小时1次，分类管理责任人每天不少于2次，社区村居管理人员每周不少于2次，街镇管理人员每月不少于1次。